МБОУ «Синицкая основная общеобразовательная школа»

Урок математики в 1 классе

Тема: Вычитание числа 2 

Учитель: Синицкая Лариса Валерьевна

Конспект урока
УМК: Начальная школа XXI века
Тема урока: Вычитание числа 2
Цель урока: создать условия для формирования у учащихся представлений о способах вычитания числа 2.

Задачи урока: 

- познакомить с приёмами вычитания числа 2; 

- формировать умение решать простые задачи на увеличение (уменьшение) числа на несколько единиц с одним множеством предметов;

- способствовать развитию математической речи, мыслительных операций;

- учить работать в паре; содействовать воспитанию взаимопомощи и взаимоуважения.

Оборудование: учебник «Математика» (В.Н.Рудницкая), тетрадь №3 «Математика» (В.Н.Рудницкая), фишки, линейка, мяч.
	№ п/п
	Этап урока
	Используемые

средства ИКТ
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников
	Результат
(формируемые 

универсальные

  учебные действия)

	1
	Организационный момент
	
	Прозвенел уже звонок,

Сядьте тихо и неслышно,

 И скорей начнём урок.

  Будем мы писать, трудиться,

 Ведь заданья нелегки.

 Нам, друзья, нельзя лениться,

 Так как мы ученики.
	
	Регулятивные: организовывать свое рабочее место под руководством учителя

	2
	Актуализация опорных знаний


	
	Устный счет

Игра с мячом «Назови число»

- Назови число, следующее за числом 5.

- Назови число, стоящее перед числом 7. 

- Назови соседей числа 9? 8? 12? 

-Верно ли, что число 6 находится при счете между7 и 8?

-Верно ли, что число 4 находится при счете после числа 3?

- Верно ли, что число 9 находится при счете после числа 10?

- Верно ли, что между числами 1 и З находится число 2?

- Верно ли, что число 5 называют при счете после числа 7?


	Дети отвечают на вопросы 
	Коммуникативные:

умение слышать и понимать информацию

	3
	Постановка учебной задачи
	
	Решите примеры:

6 + 1           12 + 1      15 – 1

10 – 1          19 + 1      18 – 1 

4 + 1            7 – 1        9 – 2

- Разделите примеры на две группы. Какой пример лишний? Почему? 

- Этот пример поможет нам сформулировать тему урока. Как вы думаете, какова тема нашего урока? 
-  Давайте поставим учебные задачи на урок.  
	Дети по цепочке решают примеры  у доски
9 – 2 

В остальных примерах прибавляем и вычитаем 1

Вычитание числа 2

Дети используют слова-помощники: изучим, узнаем, повторим
	Регулятивные: овладение способностью принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности.
Коммуникативные: участвовать в коллективном обсуждении учебной проблемы. 

	4
	Изучение нового материала
Физкультминутка
	
	Работа с учебником  (с. 41)

№ 1. Определи, какое число было позавчера, если сегодня: 8 января, 10 марта, 12 мая, 5 июля. Как вы определили?

№ 4 (устно)

- Давайте вспомним, какими способами можно к числу прибавить 2. 

- Как вы думаете, можно ли эти способы использовать для вычитания числа 2? (Проблемная ситуация)

- Давайте проверим. Работа в парах. Первая группа решает примеры, используя фишки, вторая группа использует линейку, третья группа вычитает число 2 по частям.

6 – 2       12 – 2       2 – 2             9 – 2        10 – 2      
(Примеры – на доске, решение – записать в тетрадь)

- Какие получились результаты?  

- Давайте сделаем вывод. Как из числа вычесть 2? 


	Ответы детей
Используя фишки, линейку, по частям

Дети доказывают, что результаты одинаковые

- Число 2 можно вычитать по линейке, по частям, используя фишки

Дыхательная гимнастика:

«Холодный ветер». Вдох через нос, выдох через рот холодным воздухом, губы в трубочку (2 раза).

«Теплый ветер». Вдох через нос, выдох через рот теплым воздухом со звуком «ха-а», будто согревая руки (2 раза).

«Нюхаем цветы». Три коротких вдоха через нос, плавный выдох через рот (4 раза)

Дыхание через левую ноздрю, правую закрыть, затем наоборот (2 раза)
	Познавательные: умение ориентироваться в учебнике
Коммуникативные: учитывать позицию собеседника, сотрудничать с товарищами при выполнении заданий в паре.

Познавательные: 

осознанное построение речевого высказывания в устной форме


	5
	Закрепление  нового материала
	
	Работа в тетради (с. 28)

-Решение примеров (№ 1). 

- Составление и решение задачи 

(№ 2) 

- Запиши результаты вычислений «машины» (№ 3) 


	Самостоятельная работа 

Взаимопроверка.
	Личностные: развивать самостоятельность, личную ответственность обучающихся за свой выбор.
Регулятивные: осуществлять взаимопроверку работ.

	6
	Закрепление изученного
	
	- Работа с учебником (с. 43)

Составление и решение задач по рисунку, № 11, 12, 13.

- Составление плана построения отрезка    (№ 18).
	
	Познавательные:

понимание информации, представленной в схематичной форме.
Регулятивные: составление плана и последовательности действий. 

	7

8
	Итог урока

Рефлексия
	
	- Какова была тема нашего урока?

- Какие учебные задачи ставили на урок? Выполнили мы эти учебные задачи?

- Какими способами можно вычесть число 2?

- Что вы узнали для себя нового?

- Какими знаниями хотелось бы поделиться?

Урок сегодня был удачный,

Не прошел для вас он зря.

Вы все очень постарались.

Вам понравилось, друзья?
- Как вы оцениваете свою работу на уроке?  (красный кружок  – отлично, все для меня было важным и интересным; синий – хорошо; зеленый – мне было трудно)
	- Вычитание числа 2. 
- Изучить вычитание числа 2, узнать какими способами можно из числа вычесть 2, повторить решение примеров и задач.

Ответы детей
	Регулятивные: оценка результатов работы


